

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

这是公司发福利还是强制交易?

员工反映公司强行卖给他们礼盒,公司否认

本报热线6610123消息(记者 杨薪薪) 近日,一篇“公司强制员工购买近2000元礼盒”的帖子出现在烟台一网站上,发帖人称,烟台杞杨机械公司贴出通知,强制每位员工购买价值近2000元的海鲜礼盒,这些钱将从员工的工资里分三个月扣除,员工对这种“强卖”行为很不满。

10月31日上午,记者来到位于莱山区都兴路的杞杨机械公司,在公司门口的保安室,记者看到了一份张贴在窗上的

“即食海鲜发放通知”。

通知显示,“柯洋食品历时两年多的运作,由于各种原因目前告一段落。近期处理一批库存包装,委托加工制作了即食海鲜礼品袋和礼品盒一宗。为尽快解决问题,现以出厂价格分发给员工。”

“每人按出厂价合计1941元购买,费用将从11月、12月和来年1月的工资中扣除,每月平均647元。”该公司一名员工告诉记者,公司共有员工约50人,平均工资在

三四千元。

为何柯洋食品的海鲜礼盒处理库存要由杞杨机械公司员工解决?对此,柯洋食品赵经理表示,柯洋食品是杞杨机械公司旗下的全资子公司。关于即食海鲜发放问题,赵经理告诉记者,“那是给员工的福利,但上面(杞杨机械公司)是怎么处理的我也不知道。”

杞杨机械公司贾经理表示,确实存在发放即食海鲜礼盒的事情。至于员工反映的强

制购买情况,贾经理矢口否认。记者询问真实情况时,贾经理又说,“这个你问我们老板,我也不清楚。”

记者试图联系杞杨机械公司的老板,但几经努力,一直未能联系上。

山东信谊律师事务所律师姜兆良表示,若公司强制要求员工购买,则属于强制交易,员工可保留证据进行投诉。同时员工也可拒绝接受海鲜礼盒,若公司依然扣除工资,可向劳动部门举报,要求退还工资。

夫妻口角闹成血案 丈夫持刀砍伤妻子

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 正研) 丈夫是工程师,妻子却没有工作,事业差距过大导致一场家庭危机,最终闹成血案。日前,蓬莱一男子持菜刀将妻子砍成轻伤,被判缓刑。

刘某今年38岁,是一家大企业的工程师。7年前,他和妻子陈某相亲后结婚,一年后陈某怀孕,辞职在家养胎。生下女儿后,陈某成为全职家庭主妇,而刘某属于企业技术骨干,夫妻两人的思想差距越来越大,矛盾也越积越深。

今年4月份,夫妻俩大吵一架,刘某干脆搬回母亲家住,住了一星期左右,陈某因刘某不交工资,带着娘家人找上门来,大骂刘某忘恩负义,后来还骂到了婆婆身上。刘某在屋里听了大怒,从厨房抄起菜刀就冲了出来。在厮打中,刘某砍伤陈某左手腕,经法医鉴定为轻伤。

陈某家人报警,刘某被民警抓捕归案。本案一审开庭时,陈某向刘某提出了高达60万元的赔偿。刘某表示,愿意赔偿妻子8万元。

法院认为,刘某故意损害他人身体健康,致一人轻伤,其行为已构成故意伤害罪,公诉机关指控罪名成立。刘某的犯罪行为给陈某造成经济损失近3万元,依法应承担赔偿责任。其自愿赔偿8万元,法院予以照准。鉴于本案因婚姻家庭矛盾激化引发,刘某能如实供述自己的罪行,同时能赔偿被害人的经济损失,故依法对其从轻处罚。判处有期徒刑一年零四个月,缓刑二年。

雨天货车相撞,两人受伤被困

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 刘萍萍) 10月30日下午15点12分,在栖霞市亭口镇田家村两辆货车因下雨视线模糊,加上车速过快,来不及刹车避让,撞在了一起,有两人被困车中。栖霞消防大队文化路中队接警后,立即出动赶往事故现场。

在事故现场,只见一辆中型货车面目全非地停在路边,另一辆货车停靠在道路西侧,两名男性被挤压在驾驶室左侧,左侧前后车门、门柱及驾驶室座位均被撞变形,被困人员被变形的驾驶室座位和车门死死挤住,头部流血,大腿骨折变形,情绪十分激动,不停地喊疼。

中队指挥员立即安抚被困人员,并命令所有人员将车辆慢慢放正,减少被困人员自身重量对骨折大腿的挤压,缓解其疼痛,并扩大救援空间方便开展救援。经观察发现,前排座位因撞击后移变形,挤压住被困人员的双脚,致使无法移动。空间较小,且无合适的扩张器材着力点,贸然进行扩张会对被困人员腿部造成二次伤害。

指挥员命令全体人员立即将左侧门柱向外拉,然后消防员钻到车内使用液压剪扩钳和撑顶器将驾驶室座位向前向上推开,慢慢将被困人员的双脚取出,并与医护人员一起将两人移到担架上送上了救护车。



10月30日下午,在栖霞市亭口镇田家村两辆货车相撞,经一番努力,消防人员将车内被困人员救出。消防供图